

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 30 (2661)

ЧЕТВЕРГ

6

ФЕВРАЛЯ
1941 года

Цена 8 коп.

Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) тт. Родионова М. И., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. И., Лукина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Штарева М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро т. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ РАБОТУ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Прошло четыре месяца, как закончились отчетно-выборные комсомольские собрания на предприятиях, в учреждениях и в колхозах нашего района. Пришедшие к руководству комсомольскими организациями многие молодые активисты с первых же дней по-боевому взялись за выполнение решений отчетно-выборных комсомольских собраний.

На заводе имени Юргенса секретарем комитета избрали молодого активиста т. Вьюгина. Он умело руководит комсомольской организацией, воспитывает комсомольцев в духе строгой дисциплины, сознательности. Повышается авангардная роль комсомольцев на производстве. Регулярно 2 раза в месяц проходят собрания при полной явке комсомольцев. На собраниях часто обсуждаются производственные вопросы. В начале января на комсомольском собрании обсуждался вопрос о включении в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Все комсомольцы изъявили желание стать на стахановскую вахту. Они взяли на себя конкретные обязательства. Комитет проверяет, как комсомольцы выполняют взятые обязательства. В конце января снова состоялось комсомольское собрание, на котором были подведены первые итоги соревнования. Все комсомольцы выполнили свои обязательства. Комсомольцы систематически занимаются физкультурой, активно участвуют в лыжном кроссе.

Неплохо поставлена работа в комсомольских организациях завода „Кожзаменитель“, артели „Вперед“, в фельдшерско-акушерской школе и других.

На селе многие комсомольские организации явились инициаторами борьбы за образцовую подготовку к весеннему севу. Шиловская комсомольская организация обсудила вопрос о подготовке к севу. Комсомольцы решили активно включиться в поход за сбор местных удобрений. Комсомольцы помогают звеньям проводить на полях снегозадержание. Не забывает комсомольская организация и о массовой работе. Комсомольцы организуют культурный досуг молодежи, активно участвуют в кружках самодеятельности.

Немало положительного опыта есть в работе Алистеинской и Кудрешкинской комсомольских организаций.

Однако имеются и такие комсомольские организации в районе, в которых после отчетов и выборов несколько не улучшилась комсомольская работа. Таких организаций больше на селе. Объясняется это оторванностью руководства райкома ВЛКСМ от большинства сельских комсомольских организаций. Райком ВЛКСМ проводит инструктивные семинары лишь с секретарями городских комсомольских организаций. Представители райкома комсомола в район выезжают очень редко. Сейчас необходимо взглянуть представителю райкома в Гремячинскую комсомольскую организацию. Секретарь этой организации т. Сизов никакой работы среди комсомольцев не проводит. Они ведут себя недисциплинированно, собрания не посещают, членские взносы не платят, на раскорчевку на пойму реки Кудмы не ходят.

Многие комсомольские организации села слабо развертывают агитационно-массовую работу. Это большой недостаток. Всемерно усиливая политическую агитацию и улучшая ее качество комсомольские организации сумеют значительно укрепить дисциплину в своих рядах и поднять авангардную роль комсомольцев в колхозах.

Райком ВЛКСМ этим важным вопросом занимается мало. За последнее время он много уделяет внимания оборонно-физкультурной работе и в частности развитию лыжного спорта. Это нужно делать, но не следует упускать из поля зрения другие важные участки комсомольской работы. Комсомолец должен быть хорошим производителем, физкультурником, он обязан также настойчиво изучать марксистско-ленинскую теорию и активно участвовать в культурно-массовой работе.

Под руководством партийных организаций комсомол района добьется решительного подъема всей комсомольской работы.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с Постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено улучшение материальных и культурно-бытовых условий учащихся школ ФЗО.

Согласно приказу в 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для подготовки их организуется 239 школ ФЗО с 3-месячным сроком обучения. Все окончившие школы будут направлены для работы в лесную промышленность центральных и южных районов СССР.

Предусматривается также организация в 1941 году дополнительной подготовки в 129 школах ФЗО 36080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 г. и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС).

СЛОЖНЫЙ ЗИМНИЙ ПОЛЕТ АЭРОСТАТОВ

Главное управление гидрометеорологической службы СССР получило сообщение о посадке аэростатов, отправившихся в групповой научный полет одновременно — днем 31 января.

Замечательный полет в тяжелых зимних условиях совершили тт. Неввернов и Петропавловский на сферическом аэростате „СССР ВР—68“. Этот воздушный шар проделал сложный путь на высоте в 1000 метров и, по предварительным данным, продержался в воздухе свыше 40 часов.

Аэростат „СССР ВР—75“ под командой тов. Зиновьева находился в полете около 25 часов.

Воздушный шар „СССР ВР—72“, на борту которого летели тт. Гольшев и Решетов, продержался в воздухе более 26 часов. Полет совершался на высоте 1500—2000 метров.

Первый аэростат приземлился в Пестяковском районе, Ивановской области, второй — близ станции Пятихатки, Днепронетровской области и третий — в районе города Александрия, Кировоградской области.

Команды всех трех аэростатов полностью выполнили научное задание.

(ТАСС).



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.).

Фото-клише ТАСС.

Страна широко отмечает 60-летие тов. К. Е. Ворошилова

На имя тов. Климента Ефремовича Ворошилова в день его шестидесятилетия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного Комиссариата Оборонной, от Коллегии Народного Комиссариата Вооружения СССР, от Президиума Верховного Совета РСФСР, Президиума Академии Наук СССР, Сталинградского обкома и горкома ВКП(б), Коллегии Народного Комиссариата черной металлургии и др.

В городах и селах страны проходят собрания, лекции и беседы о жизни и революционной деятельности тов. Ворошилова.

Широко отмечают 60-летие со дня рождения тов. Ворошилова в военных учебных заведениях и частях Красной Армии. В Академии Генерального Штаба Красной Армии состоялся митинг слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующего состава. В военных академиях имени Ленина, имени Фрунзе прошли собрания слушателей, преподавателей и их семей.

(ТАСС)

Об учреждении стипендий имени тов. Ворошилова К. Е.

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

В Военной Академии имени Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Академии Механизации и Моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Артиллерийской Академии Красной Армии имени Ф. Дзержинского 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Московском Авиационном Институте имени С. Орджоникидзе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

В Довоенном Индустриальном Институте имени Н. С. Хрущева 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Восьмой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
4 февраля 1941 года.

Партийная жизнь

ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

Столярно-плотничный цех считался самым отстающим в Дуленевских судоремонтных мастерских. Он в течение всего IV квартала прошлого года не выполнял график и план судоремонта. Это заставило начальника цеха т. Гуляева и агитатора члена партии т. Семенова подумать о том, как перестроить свою работу с тем, чтобы ликвидировать провал.

Как-то раз тов. Семенов зашел в партбюро посоветоваться со мной по этому вопросу. Мы пришли к общему заключению, что необходимо перестроить агитационно-массовую работу в цехе, сделать ее конкретной, наступательной.

После этого т. Семенов стал систематически проводить с рабочими политические беседы. Они помогли ему лучше узнать нужды и запросы рабочих, полнее выявить производственные неполадки в цехе. Вся политическая агитация сделалась конкретной, стала помогать устранению недостатков на производстве. В цехе начался новый производственный подъем.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив цеха взял на себя обязательство занять передовое место в мастерских и завоевать переходящее красное знамя. После этого еще более усилилась агитационно-массовая работа в цехе, направленная на успешное выполнение взятого обязательства.

Тов. Семенов на отдельные беседы, проводимые в цехе, приглашал директора мастерских т. Дмитриевского и главного инженера тов. Косцова. Рабочие задавали им много вопросов. В беседе рабочих с

руководителями мастерских выяснились все причины, тормозящие работу цеха. Директор т. Дмитриевский и главный инженер т. Косцов потом принимали соответствующие меры к устранению выявленных недостатков.

В цехе почти ежедневно проводятся беседы, на которых бригадиры рассказывают о работе за прошедший день. Начальник цеха тов. Гуляев, присутствуя на этих беседах, узнает какие трудности имеются в работе бригад, и это позволяет ему своевременно принимать необходимые меры.

Агитатор т. Семенов также проводит беседы на политические темы. По поручению партбюро он сейчас готовится к беседе на тему „Личный и общественный интерес в социалистическом обществе“. Эту беседу он проведет в ближайшие дни.

В результате умело поставленной конкретной политической агитации столярно-плотничный цех резко улучшил свою работу. Январский план он выполнил на 122 процента. Общий план с начала судоремонта выполнен на 112 процентов.

Дирекция за хорошую работу вручила цеху переходящее красное знамя и занесла его на доску почета мастерских. Принимая красное знамя на общем собрании рабочих и служащих мастерских, начальник цеха т. Гуляев и агитатор т. Семенов заявили, что они еще шире развернут социалистическое соревнование, агитационно-массовую работу и на основе этого добьются новых производственных достижений.

Г. Лимонов, секретарь партбюро Дуленевских судоремонтных мастерских.

СОБРАНИЕ СЕЛЬСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

2 февраля в клубе Крашовских торфоразработок состоялось собрание интеллигенции Лакшинского, Афанасьевского, Алистеевского сельсоветов и Крашовских торфоразработок. На собрании был обсужден вопрос о коммунистическом воспитании и задачах интеллигенции.

Участники собрания рассказали, какая воспитательная работа проводится среди колхозников, в каком состоянии находятся культурные очаги на селе и как сама интеллигенция овладевает большевизмом.

Директор Афанасьевской неполной средней школы т. Кибирев сказал:

— Красные уголки в Афанасьевском и Выпозовском колхозах плохо оборудованы, содержатся грязно и мало отапливаются. В таких условиях очень трудно в них проводить культурно-политическую работу. Сельская интеллигенция должна принять активное участие в налаживании работы красных уголков.

Начальник планового отдела Крашовских торфоразработок тов. Столяренко указывает:

— Вот уже два месяца, как рабочие торфоразработок лишены возможности слушать радио. Дирекция и профком торфоразработок не принимают никаких мер к устранению этого недостатка. Некоторые родители мало уделяют внимания воспитанию своих детей, плохо связаны со школой.

Тов. Столяренко считает большим недостатком, когда беспартийную

интеллигенцию не приглашают на теоретические собеседования по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Учительница тов. Сватикова говорит:

— В Пальцине в течение долгого времени не работал красный уголок. Лишь недавно в связи с развертыванием работ на пойме реки Кудьмы открылся красный уголок. Он прилично оборудован, в нем ежедневно проходит культурно-политическая работа. Учителя принимают активное участие в работе с колхозниками, они прикреплены к бригадам и через день проводят беседы и доклады.

В прениях выступили также тт. Жегалов и Соколов (Крашовские торфоразработки), Паникаров и Виноградов (Афанасьев), Сватиков (Лакша) и другие.

Участники собрания пожелали и впредь практиковать созыв собрания с интеллигенцией. В решении, принятом на собрании, интеллигенция обязалась лучше работать над собой, принять активное участие в организации работы красных уголков колхозов, систематически проводить беседы среди населения. Интеллигенция также обязалась принять деятельное участие в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий на селе, в частности в подготовке к весенне-посевной кампании и работах на пойме реки Кудьмы.

А. Карасев, инструктор райкома ВКП(б).

За досрочный ремонт флота

Коллектив судоремонтного завода имени Жданова, вступая в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, обязался отремонтировать суда не ниже как на „хорошо“, к 15 февраля закончить техническую готовность пароходов „Андрей Жданов“, „Михаил Покровский“, „Автомобиль“, „Фрунзе“, „15 лет Октября“, „Пестель“, „Литвинов“, „Кренкель“, полностью отремонтировать дебаркадеры № 161, № 186, № 189 и одну баржу.

Свои обязательства ремонтники выполняют с честью. Производственный план января выполнен на 110,5 процента. От фонда заработной платы сэкономлено 4400 рублей. Производительность труда в среднем составляет 125,4 процента. Себестоимость снижена на 5,8 процента, вместо 1,2 процента по плану.

В соревновании первое место занимает коллектив механического цеха, где начальником коммунист С. Охальников. Январский производственный план цех выполнил на 6 дней раньше срока.

Хорошо работают кузнечный цех, который руководит В. Бодров, награжденный медалью „За трудовое отличие“, и котельно-сварочный (начальник цеха коммунист М. Кучин). Оба эти цеха перевыполнили январскую программу.

Образцово работают кузнецы А. Шахов, И. Фролов на поковке спиц для колес и головных пальцев, котельщики П. Аглаумов и А. Митяев на сборке корпуса парохода „Коккинаки“, масленщик парохода „Тургенев“ А. Морев на приделке арматуры. Все они выполняют свои нормы от 140 до 190 процентов.

Коллектив завода направляет все усилия на досрочный ремонт речного флота.

П. Кочнев, начальник планового отдела.
П. Дрожилов, начальник группы организации труда.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

Цех ширпотреба завода „Каучук“ (Москва) выполнил программу 1940 г. на 174,9 процента, изготовив товаров широкого потребления на 4.498.000 руб.



Слева направо: стахановка портниха В. Ф. Шмакова, выполняющая норму на 125 проц., инструктор бригадир шорной бригады В. П. Гужева, выполняющая норму на 125 проц. и контролер Е. У. Гуртова у продукции, выпускаемой цехом завода. Фото И. Липатова.

Фото-клише ТАСС.

Больше товаров широкого потребления

На постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ коллектив Хвошевской промартели имени Максима Горького отвечает практическими делами. 31 января выпущена первая партия предметов домашнего обихода: коферег, рогачей, дверных петель, косырей и т.п.

Сейчас артель приступила к массовому выпуску товаров широкого потребления, которые будут продаваться на местном рынке.

Все товары вырабатываются из отходов сырья.

И. Венецкий, бухгалтер артели имени Максима Горького.

Трудовой под'ем

В артели „Пролетарка“ все шире развертывается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. В январе коллектив пошил 200 пиджаков по заказу Главного управления государственных трудовых резервов и других изделий на 51.930 рублей.

В бригаде А. Исаковой белошвейки О. Морозова, Е. Пименова, Е. Зангер, комсомолки В. Сучкова и М. Морозова добились высокой производительности труда и хорошего качества работы. Январскую среднечасовую норму они выполнили от 129 до 180 процентов.

В бригаде Н. Кондратьевой А. Дубравина выполняет норму на 125 процентов, а М. Дыдыкина — на 117 процентов. Обе они соревнуются между собой.

Сейчас коллектив артели борется за пошивку к 10 февраля еще 200 пиджаков для учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

В. Балахонкина, председатель культполитсовета артели „Пролетарка“.

Январский план перевыполнен

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив артели „Металлобытремонт“ производственную программу января выполнил на 120 процентов.

Коллектив артели приступил к выработке товаров широкого потребления: дотков, самоварных труб и других изделий. Артель уже выпустила 200 домашних и конных ведер.

В. Бородин, председатель артели „Металлобытремонт“.

Всесоюзная перепись социалистической промышленности

Всесоюзная перепись социалистической промышленности проводится на основании постановления Экономсовета при Совнарком Союз ССР от 20 апреля 1939 года. Перепись проводится с 5 по 25 февраля органами народного хозяйства, в районе — через районного и участковых инспекторов.

Переписи принадлежат все действовавшие в течение года (независимо от продолжительности работы) промышленные предприятия государственных, кооперативных и общественных организаций, имеющие двигатель (электрический, механический, водяной или ветряной), независимо от числа занятых лиц. При отсутствии двигателя переписи подвергаются предприятия, имеющие трех и более занятых лиц, работавших в одном из месяцев года.

Кроме того, переписи подлежат даже при отсутствии двигателя предприятия колхозов, совхозов, кооперации, районной промышленности.

Переписи подлежат все промыш-

ленные предприятия, независимо от того, производят ли они продукцию на продажу, или обслуживают нужды своих хозяйственных организаций. В случае явного умышленного искажения данных, виновные привлекаются к ответственности.

Одновременно с переписью промышленности за 1940 год будет проводиться перепись металлорежущих станков и кузнечно-прессового оборудования по состоянию на 1 января 1941 года.

Всесоюзная перепись социалистической промышленности проводится ежегодно в целях получения полных данных по основным показателям работы всей промышленности. Такими показателями являются: численность работающих, годовая фонд заработной платы, стоимость основных средств, мощность двигателей, количество выработанной электроэнергии, объем продукции в стоимостном и натуральном выражении и т.п.

В текущем году перепись промышленности приобретает особое

значение в связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“. Материалы переписи должны дать руководящим органам необходимые данные для решения задачи о всемерном развитии и укреплении местной и кооперативной промышленности, производящей предметы ширпотреба, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся.

Вместе с тем материалы переписи послужат подведением итогов работы промышленности за 1940 год и дадут богатый материал для планирования по организации новых и расширению существующих производств с тем, чтобы полностью обеспечить население всеми товарами широкого потребления и продуктами питания из местного сырья. Поэтому перепись должна быть проведена четко и в установленный срок.

А. Балуев, районинспектор нархозучета.

На пойме реки Кудьмы

На Лакшинском прорабском участке

Колхозы Лакшинского прорабского участка на 5 февраля из плана 282 гектара раскорчевали на пойме реки Кудьмы 173,78 гектара. Передовые колхозы: Лакшинский, Сухоблюдненский и Ключищенский, благодаря дружной работе, правильной расстановке сил и четкой организации труда работу на своих участках закончили.

Один из крупных участков на Лакшинском прорабстве площадью в 109 гектаров принадлежит Пальцинскому колхозу „Ударник“. На нем сейчас работают колхозники 14 колхозов. Все бригады заключили между собой договоры на социалистическое соревнование, а чтобы соревнование было действительным, колхозники избрали комиссию из 3 человек, которой поручено регулярно проверять выполнение соцдоговоров.

На днях на прорабском участке состоялось производственное совещание. На нем участники народной стройки заслушали доклад проверочной комиссии о результатах соревнования за 18 дней.

Лучшие результаты в соревновании показали соревнующиеся между собой бригады тов. Резвякова (Сухоблюдненский колхоз) и тов. Краснихина (Ключищенский колхоз). Бригада т. Резвякова работу на своем участке площадью в 6 гектаров закончила 3 февраля, бригада тов. Краснихина раскорчевала 10 гектаров. После окончания работ на своем участке 1 день в порядке социалистической помощи ключищенские колхозники работали на участке Пальцинского колхоза.

Хорошие результаты работы показывает также бригада Сохтанского колхоза, выполнившая план на 80 процентов, и бригада Кардельского колхоза, которая выполнила план на 97 процентов.

В то же время ряд колхозов раскорчевку леса и кустарника срывает. Макарихинский колхоз план выпол-

нил всего лишь на 18 процентов, Поспелыхинский — на 34, Хвощевский — на 45 процентов.

Одной из причин плохой работы этих колхозов является неорганизованность, неправильная расстановка сил и отсутствие ежедневного учета труда. Бригада Макарихинского колхоза не разбита на звенья, а поэтому производительность труда и качество работы у нее низкие. 2 февраля, например, дневное задание бригада выполнила всего лишь на 70 процентов.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи справедливо критиковали руководителей отстающих бригад за неорганизованность в работе. Бригадир Ключищенского колхоза орлеоновец т. Краснихин поделился опытом работы своей бригады.

— Наша бригада, — сказал тов. Краснихин, — с первых дней начала работать крупными звеньями. Такая организация труда себя не оправдала. После этого мы разбили людей на мелкие звенья, по 5 человек; звенья развернули между собой соревнование, и производительность труда резко повысилась. Большинство звеньев дневное задание перевыполнило в полтора — два раза. Колхозники выходили на пойму рано утром и кончали поздним вечером. Учет труда на каждой группе производился в отдельности, по вечерам итоги обсуждались на производственных совещаниях.

Совещание решило использовать опыт передовиков, еще шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы раскорчевку леса и расчистку кустарника на Лакшинском прорабском участке закончить в ближайшие дни.

А. Волков,
политрук Лакшинского прорабского участка.

Образцово подготовиться к весеннему севу

Культурно-массовая работа с колхозниками не проводится

Ново-Бочеевский колхоз „Пролетарский путь“ развернул подготовку к весенне-посевной кампании. Сельскохозяйственный инвентарь и сброя отремонтированы, семенами колхоз обеспечен полностью, за исключением двух центнеров клевера. Семена вики пропущены через „Змейку“, горох отобран ручным способом. Огородные семена имеются в достаточном количестве.

Наряду с положительными сторонами в колхозе есть и серьезные недостатки. С колхозниками не ведется никакой массовой работы, вот уже два года не выпускается стенная газета.

В колхозе имеется красный уголок, но он второй год пустует. Колхозники неоднократно просили правление колхоза открыть красный уголок, но получали ответ, что нет средств на содержание культурника, тогда как культурфонд за 1940 год не израсходован.

Правлению Ново-Бочеевского колхоза надо не забывать, что без массово-политической работы среди населения невозможно выполнить те задачи, которые сейчас стоят перед колхозами.

А. Потапов, участковый агротехник.

Равняться по передовым

Большую работу по подготовке к весеннему севу провели Блювский колхоз имени Максима Горького (председатель т. Шатков) и Сохтанский колхоз имени 9 января (председатель т. Лапшин). Семена в этих колхозах отсортированы полностью, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

В Сохтанском колхозе на сортировке семян работало специальное звено в составе В. Болтушкиной, А. Кувшиновой, А. Болтушкиной, Л. Исаковой и М. Крайновой. Работало звено по ударному. Вместо нормы 7 центнеров оно

ежедневно насортировывало по 11 и более центнеров.

Очень медленно идет подготовка к весенне-посевной кампании в Алексеевском колхозе имени Осавиахима (председатель т. Казаков). Колхоз согласно плану должен отсортировать 337 центнеров семян, отсортирована же только половина. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин происходит очень медленно.

В. Крайнов,
заведующий Алексеевской избой-читальней.

К СЕВУ ГОТОВЯТСЯ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

В Андреевском колхозе подготовка к весеннему севу проходит медленно. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря еще не закончен, семена яровой пшеницы и вики не отсортированы. В колхоз был направлен триер, но правление не сумело использовать его с полной нагрузкой, и семена остались не очищены.

Минеральных удобрений по плану колхоз должен завезти 15 тонн, но пока не завезено ни одной тонны. Собрано 3 тонны золы и

2,5 тонны куриного помета. Этих удобрений у колхозников много, их надо собирать, однако инициативы в этом ни бригады, ни звеньевые не проявляют.

Председатель колхоза (он же агротехник) т. Ладонин несколько не проявляет заботы об организации с колхозниками агроучебы. Несмотря на ряд предупреждений он все еще только обещает приступить к организации учебы.

П. Костин

КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

На днях в Хвощевке проходило кустовое совещание учителей, на котором наряду с методическими вопросами обсуждался вопрос о заготовке топлива на 1941/1942 учебный год. На это совещание были приглашены председатели исполкомов сельсоветов. К сожалению, ни один из них не счел нужным явиться на совещание. Этот факт лишней раз свидетельствует о том, что председатели исполкомов сельсоветов Хвощевского куста безразлично относятся к нуждам и запросам школ.

Дрова для школ на 1941/1942 год совершенно не заготавливаются. Хуже того, не организована вывозка топлива, заготовленного на 1940/1941 учебный год. Для Хвощевской школы Ивановский колхоз (председатель т. Валуев) не вывез дров ни полена, Сохтанский колхоз выполнил план вывозки только на 40 процентов.

Колхозы Сухоблюдненского сельсовета должны вывезти 50 кубометров. Председатель исполкома этого сельсовета т. Колесов не только не организует вывозку топлива для школы, а расходует дрова по своему усмотрению. Так, до 500 кубометров дров, предназначенных для Хвощевской школы и больницы, он увез самовольно, несмотря на то, что эти дрова были заготовлены Хвощевским сельсоветом.

Учителя на квартиры топливо также не завозится. Они вынуждены возить дрова на салазках из скудных запасов школ.

По поручению кустового совещания:

Директор Хвощевской средней школы — **Максимов.**

Школе — повседневное внимание

В Шаргольской средней школе насчитывается 350 учащихся. Это одна из крупнейших школ сельской местности. В первом полугодии учебного года средняя успеваемость по школе составила 86 процентов.

Обсуждая итоги первого учебного полугодия, коллектив школы поставил перед собой задачу — в третьей четверти добиться средней успеваемости не менее 90 процентов. Однако, в настоящее время есть сомнения, что это обязательство будет не выполнено, потому что школе не уделяется повседневного внимания. Главное, чего ей недостает — это топлива. Вывозку дров срывают Шаргольский колхоз имени Пяти коммунаров (председатель т. Капустин), Шаргольский колхоз имени Третьего репашающего года пятилетки (председатель т. Котков) и колхозы Бочеевского сельсовета. Первый из них от мая прошлого года привез для школы 52 кубометра, второй — 30 кубометров, а колхозы Бочеевского сельсовета в подвозке топлива вот уже ряд лет не принимают никакого участия.

Работники школы:
Абросимов,
Морозов,
Абросимов.



О детских яслях

Наступает горячая пора подготовки к весеннему севу. Надо все спланировать, все предусмотреть, чтобы обеспечить нормальный труд стахановцам полей для получения сталинского урожая.

Но как это ни странно, а многие правления колхозов, готовясь к весеннему севу, совершенно забывают о яслях.

Правильно ли это?

Только легкомыслием и чувством безответственности можно объяснить такое пренебрежительное отношение к столь важному вопросу.

На самом деле, нужно ли теперь еще доказывать, что успех сельскохозяйственных работ в значительной степени зависит от того, в какой мере вовлечена женщина в эти работы и насколько правления колхозов хорошо организованы яслими и площадками созданы спокойные условия для работы женщин в колхозе.

Кроме этого, по-настоящему подготовить ясли, обеспечить их квалифицированным персоналом, соответствующим помещением, хорошим питанием и т.п. — значит создать

условия для здорового развития детей и сохранения их жизни.

По плану райздрава в этом году мы должны развернуть в районе 110 яслей с охватом 3500 детей. 3500 крошек будут отлавы на попечение яслей. Благополучие их будет в значительной степени зависеть от председателей правлений колхозов.

Задача заключается в том, чтобы хорошо подготовиться к ясельной кампании, чтобы ясли открыты в срок, и чтобы работа в яслях протекала таким образом, чтобы каждая мать, отдавая своего ребенка в ясли, была совершенно спокойна за его воспитание, за его нормальное развитие, за его здоровье. Ни одного случая болезни и гибели в яслях — такова должна быть задача ясельной кампании этого года.

Выполнимо ли это? Да, выполнимо. Но лишь совместными усилиями медработников и колхозной общественности и особенно руководства колхозов. Эта задача выполняется при условии образцово проведенной подготовительной работы к ясельной кампании.

Готовясь к севу, надо одновременно с этим проверить, все ли готово для открытия яслей, наметить подходящее помещение вдали от скотного двора и мест загрязнений. Надо сейчас же, не откладывая на лето, устроить при помещении яслей навесы для дневного пребывания детей на воздухе, так как пребывание в летнюю жару в душном помещении ведет к перегреванию детей и желудочно-кишечным заболеваниям. Надо, чтобы руководители колхозов выделили для работы в яслях не подростков, а взрослых, и не таких, которых нельзя использовать на полевых работах, а самых лучших, самых передовых колхозниц.

Райздрав открывает в Богородске школу по подготовке ясельных работников. Руководители колхозов должны немедленно послать на учебу выделенных работников, чтобы ясли обслуживались квалифицированным персоналом, знающим дело ухода за детьми раннего возраста. Надо сейчас же проверить и пополнить жесткий и мягкий инвентарь и позаботиться о продуктах питания для яслей.

При планировании полевых бригад необходимо укомплектовать их та-

ким образом, чтобы кормящие грудью матери имели возможность через каждые 3 часа кормить своих грудных детей.

В настоящее время медицинские работники района и города, включившиеся в санитарно-культурный поход имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, вместе с проведением оздоровительных мероприятий проверяют подготовку колхозов к ясельной работе. Наряду с передовыми руководителями колхозов, как например, председатели Алешковского колхоза т. Калешов и председатель Баркинского колхоза т. Соинов, которые чутко реагируют на все предложения медицинских работников и помогают им в проведении подготовительной работы к ясельной кампании. У нас имеются и такие руководители, как председатель Убежского колхоза т. Морозов, которых эти вопросы не интересуют.

Хорошо подготовиться к ясельной кампании — первейшая обязанность каждого колхоза. Долг общественности района оказать колхозам необходимую помощь в этом деле.

И. М. Фишкин, кандидат медицинских наук.

На фронтах военных действий

Первые дни февраля не внесли оживления в англо-германскую воздушную войну. Германская авиация производила разрозненные налеты на территорию Англии. Объектами английских бомбардировок были порты оккупированной Франции.

Английские войска, используя свое численное превосходство в людях, танках и авиации, а также господство английского флота в Средиземном море, продолжают развивать в первую очередь наступление на основных африканских фронтах — в Ливии и Эритрее. В настоящее время итальянцы поспешно укрепляют Бенгази — второй по важности после Триполи порт в Ливии. По последним сообщениям, английские войска уже продвигаются по прибрежной дороге в направлении Бенгази.

В Эритрее, заняв города Агордат и Баренту, английские части наступают вдоль железной дороги, идущей к побережью Красного моря.

Действия англичан на границах Кении с Абиссинией и Итальянским Сомали пока еще ограничиваются боями в приграничных районах.

Как передает агентство Рейтер, туземные войска Бельгийского Конго отправлены на африканский фронт и в скором времени примут участие в боях на стороне Англии.

В Албании на всех участках фронта идут бои с переменным успехом для обеих противников. Все попытки греков прорваться к важнейшим опорным базам итальянцев — Эльбасану, Берату и Валоне — успеха не имели. Итальянские войска, пытаясь взять инициативу в свои руки, предпринимают многократные контратаки, в особенности в северном и южном секторах фронта.

Итальянское командование непрерывно перебрасывает новые подкрепления в Албанию. Греки в свою очередь пополняют и усиливают свои войска новым призывом резервистов армии и флота. (ТАСС).

События в Йоганнесбурге

31 января в Йоганнесбурге (крупнейший город Южно-Африканского Союза — британского доминиона, объединяющего с 1910 года большую часть британских владений в Южной Африке) возникли серьезные беспорядки. В этот день в городе состоялось собрание членов националистской антибританской организации „Оссева Брандват“. После окончания собрания на улицах начались столкновения, в которых принимали участие члены „Оссева Брандват“, а также солдаты и гражданское население. Порядок был восстановлен лишь через два дня с по-

мощью воинских частей и дополнительных полицейских сил, вызванных из других городов.

События в Йоганнесбурге свидетельствуют о дальнейшем обострении внутривосточной борьбы, значительно усилившейся в связи с вступлением Южно-Африканского Союза в войну. Как известно, генерал Герцог, занимавший в течение 15 лет пост премьер-министра Южно-Африканского Союза, в 1939 году был отстранен от этого поста, так как выступил против участия Южно-Африканского Союза в войне. (ТАСС).

ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ КАНАДЫ АНГЛИИ

Как сообщает агентство Канадиен Пресс, премьер Канады Кинг в своем выступлении по радио призывал население оказать правительству финансовую помощь в связи с войной. Он заявил, что в скором времени ожидается „колоссальная по своему размаху попыт-

ка разрушить Англию целым рядом сокрушительных ударов невиданной силы“. Канада намерена послать в помощь Англии 25 новых авиационных кадров, танковую бригаду, бронетанковую дивизию и т. д. (ТАСС).

Столкновение английских войск с повстанцами в Вазиристане

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в северном районе Вазиристана (северо-западная пограничная провинция Индии) 2 февраля произошло вооруженное

столкновение между английскими войсками и сильным отрядом местных повстанцев. 10 повстанцев, в том числе их руководитель, были убиты. (ТАСС).

Депутаты местных Советов депутатов трудящихся за работой (Зюзицкий сельсовет, Ленинский район, Московская область)



Справа налево: депутат сельсовета, член финансовой секции М. В. Сорокин, председатель сельсовета В. А. Терновский и депутат сельского совета директор школы Н. П. Крумболт обсуждают смету школы.

Санитарная культура — важный участок

Как в городе, так и в районе объявлен санитарно-культурный поход имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Значение этого похода огромно. В культурной стране не должно быть заразных болезней. Полный охват предохранительной прививкой детей от 1 года до 8 лет избавит ребят от страшного их бича — болезни. Прививки против брюшного тифа помогут нам выкорчевать и это наследие прошлого. Но если есть прививочный материал, есть медицинские рабочие руки для прививок, то нужна еще активность самих масс, их организованная явка на прививку.

Борьба с насекомыми, борьба за чистоту одежды, за личную гигиену — это уничтожение сыпного и возвратных тифов. Неопрятное содержание дворов, жилища, неблагодоступные источники водоснабжения — все это спутники болезней. Наоборот, чистота, опрятность и занятия физкультурой являются источниками здоровья и долголетия.

Санитарные уполномоченные в колхозах и в районах города, являющиеся связующим звеном между населением и медицинскими работниками, сигнализирующие о заболеваниях — проводники санитарной культуры в массы. Это большая сила, с помощью которой можно достичь многого.

Педагогические коллективы че-

рез учащихся должны внедрять санитарную культуру в быт, а сама школа должна быть санитарно-культурным местом. Такие же требования предъявляются и к другим общественным местам — колхозным конторам, избам, читальням, сливным пунктам, магазинам.

Что у нас сделано по культурному походу? В районах города санитарные комиссии и уличные комитеты вместе с медицинскими работниками объявили поход за чистоту. Санитарная комиссия третьего района, которую возглавляют гг. Липатова и Маркова, взяли на себя обязательство неустанно бороться за чистые дворы, кварталы, выявлять больных, производить санобработку загрязненных квартир. Члены этой комиссии вызвали на соревнование санкомиссию другого района.

В ряде сельсоветов проведены специальные совещания, посвященные вопросам санитарной культуры. Алешковский сельсовет явился застрельщиком в этом деле. В Бурцевском сельсовете школьники и подколлективы проводят санитарный обход дворов.

Нужно добиться того, чтобы борьба за санитарную культуру проводилась неослабно. Надо всегда помнить, что улучшение культурно-санитарного состояния — дело большой государственной важности.

Врач — Н. Соколов.

Из зала суда

В погоне за „длинным рублем“

И. Н. Салтанов, работая прорабом на станции Кожевенное, одновременно поступил слатчиком корья на завод имени Калинина с окладом зарплаты 300 рублей в месяц. Грузчиками на станции Салтанов не руководил, в результате они часто не были загружены работой. Например, в сентябре грузчики простояли 678 часов. Кроме того, вагоны своевременно не выгружались, простаивая по 1—2 дня. Бездействие и халатность Салтанова привели к тому, что в минувшем году на станции было около 2000 вагонов — часов простоя, за что уплачено 3356 рублей штрафа.

3 февраля народный суд первого участка под председательством судьи т. Хонина установил, что Салтанов нарушил постановление СНК СССР от 20 апреля 1934 года о совместительстве, принес громадный ущерб железнодорожному транспорту и приговорил Салтанова к 8 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из его заработной платы.

И. Федин.

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ И ИМУЩЕСТВА КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“ придают большое значение личному страхованию жизни и имущества. Коллективное страхование колхозников производится уже не первый год. В 1939 году страхование жизни производилось по 1000 рублей, в 1940 году — по 2000 рублей, а на 1941 год застраховалось 284 человека по 3000 рублей. 41 хозяйство колхозников застраховало домашнее имущество на 140 тыс. рублей. А. Лобзин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля, в 8 час. вечера, в клубе „Красный кожевник“ отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) проводит открытую лекцию на тему:

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ А. В. СУВОРОВ

Лектор тов. Муляр. Вход платный. Цена билета 1 рубль.

Продажа билетов в парткабинете райкома ВКП(б). Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Зам. ответ. редактора В. А. КАБАТОВ.

СЕГОДНЯ, в 7 часов вечера, в помещении поликлиники райздрав

созывает районное совещание медицинских работников С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Итоги работы лечебно-профилактических учреждений за 1940 год и санитарное состояние района (Доклад заведующего райздравом Абросимова). С докладом заведующего Каменским врачебным участком врача Терентьева).

2. Выборы делегатов на второй областной съезд медицинских работников.

Явка обязательна. Заведующий райздравом — Абросимов. 1—1

КОНТОРЕ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по городу и кассир-счетовод. 1—1.

На основании приказа за № 2 уполнаркомзага по Богородскому району для лучшего обслуживания слатчиков

кожсырья и шерсти по обязательным поставкам в 1941 году, к Богородской заготконтуре райпотребсоюза прикрепляются следующие сельсоветы:

Каменский, Теряевский, Пантелеевский, Оранский, Афанасьевский, Хвощевский, Араповский, Сухоблюденский.

Заготконтуре райпотребсоюза в счет госпоставок принимает кожсырье и шерсть через свои отделения сельпо.

Остальные сельсоветы прикреплены к Богородской райконтуре „Заготживсырье“ с обслуживанием нижеследующих приемных пунктов:

Демидовский сельсовет слат сырье и шерсть на склад Богородской райконтуре „Заготживсырье“. Ответственный приемщик Горланов.

Дудневский, Шварихинский и Алешковский сельсоветы обслуживает развозной агент конторы „Заготживсырье“ Рекунов А. М.

Оленийский и Шумиловский сельсоветы — приемный пункт в д. Оринкине. Ответственный Бритов И. В.

Бурцевский сельсовет — приемный пункт в с. Бурцеве. Ответственный Лаврентьев И. Ф. Б.-Доскинский сельсовет — приемный пункт в

с. Б.-Доскино. Ответственный Малов А. А. Сартаковский сельсовет — приемный пункт в д. Комарове. Ответственный Миронов А. А.

Букинский и Гарский сельсоветы — развозной агент конторы „Заготживсырье“ Карачаров Д. Г. Лакшинский и Шапкинский сельсоветы — приемный пункт в д. Пальдино. Ответ. Захарычев А. Я.

Алистеевский и Алексеевский сельсоветы — приемный пункт в с. Алистеяево. Ответ. Ладонин В. Я.

Бочеевский и Шаргольский сельсоветы — приемный пункт в д. С.-Бочеево. Ответственный Жидков А. К.

Инютинский сельсовет — приемный пункт в с. Инютине. Ответственный Карачаров Ф. Д.

Со скота, забиваемого на скотоубойных пунктах, кожсырье принимается в счет госпоставок непосредственно забойщиком скота.

Совхозы, подсобные хозяйства государственных и кооперативных организаций сдают все кожсырье и шерсть на склад Богородской конторы „Заготживсырье“. Райконтуре „Заготживсырье“.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 202.

Телефоны : отв. редактора — 15, общия редакции — 24

Подписная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей, 6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

МЦ 1896

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.